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Erste Ergebnisse 
der Jugendumfrage 

in Rheine 
2013 

� Es wurden 1.069 Kinder und Jugendliche im Alter von 12- 17
Jahren mittels eines Fragebogens angeschrieben.

� 447 Fragebögen wurden zurück geschickt. Dies entspricht
41,8%.

� Parallel zu der allgemeinen Befragung wurden Kinder und
Jugendliche im Alter von 12- 17 Jahren in den Jugendzentren
(JZ) mit Unterstützung der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter
befragt.

� Insgesamt wurden 73 Fragebögen aus den JZ abgegeben.

� Insgesamt wurden 520 Fragebögen ausgewertet, dies
entspricht einem Rücklauf von 48,6%.

Jugendbefragung in Rheine
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Alter und Geschlechterverteilung

Wohnverhältnisse

JZ-Besucher Wohnverhältnisse (mit wem lebst Du zusammen?) Jugendliche in Rheine

63,9% Mit meinen Eltern 76,20%

18,1% Mit meiner Mutter 12,10%

2,8% Mit meinem Vater 1,60%

8,3% Mit einem Elternteil dem neuen Partner/ der neuen Partnerin 4,00%

1,4%
Mit einem Elternteil dem neuen Partner/ 

der neuen Partnerin und dessen Kind/ Kindern (Patchwork-Familie) 3,10%

1,4% Ich lebe alleine 0,00%

0,0% Ich lebe Opa/Oma 0,50%

1,4% Ich lebe bei meinem Bruder/ meiner Schwester 0,00%

0,0%
Ich lebe bei anderen Verwandten 

(Onkel, Tante, Cousin oder Cousine 0,00%

0,0% Ich lebe in einer Pflegefamilie 1,10%

0,0% Ich lebe in einer Wohneinrichtung 0,20%

1,4% Ich lebe im Heim 0,70%

1,4% Keines davon trifft zu, ich lebe bei 0,50%
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Mit wie vielen Personen lebst Du zusammen?

Religionszugehörigkeit

JZ-Besucher Religionszugehörigkeit der Befragten Jugendliche in Rheine

69,35% Christlich    96,20%

25,81% Islamisch     2,40%

1,61% Jüdisch       0,00%

0,00% Buddistisch   0,00%

0,00% Yezidisch     0,00%

0,00% Hinduistisch  0,50%

0,00% Baha´ i       0,00%

3,23% Ich gehöre einer anderen Religionsgemeinschaft an und zwar: 0,90%
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Stadtteil

Schulbesuch

JZ-Besucher Welche Schule besuchst Du? Jugendliche in Rheine

2,78% Elisabeth - Schue 0,70%

16,67% Don - Bosco - Schule 4,00%

25,00% Overberg - Schule 4,00%

5,56% Grüterschule  1,10%

0,00% Christophorusschule 1,60%

2,78% Fürstenberg - Schule 4,30%

4,17% Elsa - Brändström - Schule 11,90%

1,39% Emslandgymnasium 12,30%

5,56% Kopernikus -  Gymnasium 15,90%

0,00% Gymnasium Dionysianum 9,40%

15,28% Euregio - Gesamtschule 15,70%

8,33% Berufskolleg  5,80%

2,78% Kaufmännische Schulen 2,70%

1,39% Ich besuche keine Schule 1,10%

8,33% Trifft alles nicht zu, ich besuche folgende Schule: 9,60%
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Freie Zeit in der Woche

JZ-Besucher An welchen Tagen hast Du die meiste freie Zeit zur Verfügung? Jugendliche in Rheine

30,56% Montag        6,00%

40,28% Dienstag      7,80%

22,22% Mittwoch      4,20%

19,44% Donnerstag    3,80%

56,94% Freitag       14,20%

76,39% Samstag       31,70%

66,67% Sonntag       32,10%

Freizeitaktivitäten

JZ-Besucher Was machst Du während Deiner freien Zeit? Jugendliche in Rheine

84,72% Musik hören   11,00%

56,94% Fernseh gucken 8,80%

34,72% Video/DVD anschauen 3,00%

19,44% Lesen         5,20%

58,33% Computerspiele/Nintendo spielen/Playstation 7,20%

59,72% Im Internet surfen (Youtube, Facebook, mailen, sich informieren) 9,80%

44,44% Shoppen gehen 5,50%

65,28% Zuhause mit Freunden sein 10,00%

41,67% Etwas mit der Familie unternehmen/zusammensein 7,10%

61,11% Draußen mit der Clique zusammen sein 6,60%

33,33% Nichts tun "rumhängen" 4,60%

13,89% In meinen Verein (Jugendgruppe) gehen 4,30%

37,50% In der Freizeit Sport  treiben (Schwimmen, Radfahren, Joggen etc.) 7,80%

18,06% Etwas Kreatives/Künstlerisches  machen 2,10%

30,56% Ausgehen ( z.B. Disco, Cafè, Kino) 4,10%

61,11% In einen Jugendtreff oder Jugendzentrum gehen 1,00%

15,28% Selbst oder mit Freunden Musik machen 0,90%

5,56% Oder: 0,80%
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Bekanntheitsgrad der offenen Türen

JZ-Besucher Kennst Du einen oder mehrere Jugendtreffs in Rheine? Jugendliche in Rheine

52,05% Jugendzentrum Jakobi 22,80%

47,95% Jugendtreff -Bistro Charly 13,50%

34,25% Jugendtreff-Café Elsbeth 3,80%

43,84% Jugendtreff-Der Keller 5,00%

9,59% Jugendheim Hauenhorst 4,80%

21,92% HOT Mesum -Alte Dame 18,00%

57,53% Jugendtreff-Underground 7,90%

15,07% Jugendtreff-Jupp 7,60%

4,11% Jugendheim Elte 3,10%

34,25% Jugendtreff JOT 3,80%

Häufigkeit der Besuche der offenen Türen

JZ-Besucher Welchen dieser Jugendtreffs besucht Du am häufigsten? Jugendliche in Rheine

17,65% Jugendzentrum Jakobi 4,00%

5,88% Jugendtreff -Bistro Charly 3,10%

29,41% Jugendtreff-Café Elsbeth/Area 51 2,80%

11,76% Jugendtreff-Der Keller 0,90%

1,47% Jugendheim Hauenhorst 3,80%

8,82% HOT Mesum -Alte Dame 6,90%

16,18% Jugendtreff-Underground 2,40%

0,00% Jugendtreff-Jupp 2,10%

0,00% Jugendheim Elte 0,90%

1,47% Jugendtreff JOT 0,70%

7,35% Ich gehe nie zu einem Jugendtreff/Jugendzentrum 72,30%
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Feste Termin in der Freizeit

Wie wirkt sich die Schule auf Deine Freizeit 
aus?

19,70%

50,50%

29,90%

Die Schule hat keine Auswirkungen

Ich habe genug Freizeit, sie fängt nur später an

Ich habe insgesamt weniger Freizeit durch die Schule z.B.

durch Hausaufgaben, Üben und Lernen

Wie wirkt sich die Schule auf Deine Freizeit aus?
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Welche Schule besuchst Du und wie wirkt 
diese auf deine Freizeit aus?

0,5%

0,5%

1,4%

0,7%

0,9%

0,7%

4,4%

0,9%

1,1%

1,8%

2,3%

0,9%

1,2%

0,2%

2,0%

0,0%

2,6%

1,4%

0,5%

0,2%

1,8%

5,3%

5,6%

5,2%

3,5%

10,5%

3,2%

1,4%

0,7%

5,8%

0,2%

3,5%

1,1%

0,0%

0,2%

1,6%

2,3%

5,8%

7,4%

4,2%

3,0%

1,2%

0,2%

0,0%

2,0%

0,7%

6,6%

3,9%

1,2%

1,4%

4,1%

12,0%

12,3%

13,7%

9,5%

15,8%

5,3%

2,8%

0,9%

9,8%

0,0% 2,0% 4,0% 6,0% 8,0% 10,0% 12,0% 14,0% 16,0% 18,0%

Elisabeth-Schue

Don-Bosco - Schule

Overberg-Schule

Grüterschule

Christophorusschule

Fürstenberg - Schule

Elsa - Brändström - Schule

Emslandgymnasium

Kopernikus

Gymnasium

Gymnasium

Dionysianum

Euregio - Gesamtschule

Berufskolleg

Kaufmännische Schulen

Ich besuche keine Schule

Trifft alles nicht zu, ich

besuche folgende Schule:

Gesamtergebnis Ich habe insgesamt weniger Freizeit durch

die Schule z.B. durch Hausaufgaben, Üben und Lernen

Ich habe genug Freizeit, sie fängt nur später an Die Schule hat keine Auswirkungen

Bist Du Mitglied in einem Verein oder einer 
Jugendgruppe?

15,10%

46,30%

14,40%

2,90%

8,90%

1,80%

3,40%

1,60%

0,20%

0,50%

5,00%

Nein, ich bin in keinem Verein und keiner Jugendgruppe Mitglied

Ja, in einem Sportverein

Ja,  in einer Gruppe der Kirchengemeinde (z.B. Messdiener)

Ja,  in einer Hilfsorganisation (z.B.: DRK, THW,  Feuerwehr)

Ja,  in einer Musikgruppe/ einem Chor

Ja,  in einer Band

Ja, in einer Tanzgarde / Karnevalsgesellschaft

Ja, in einem Spielmannszug

Ja, in einer politschen Partei

Ja, in einer Initiativgruppe (z.B. Umweltschutz, Fairer Handel)

Ja, in einer  Gruppe zum Thema:

Bist Du Mitglied in einem Verein oder einer Jugendgruppe?
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Zufriedenheit mit dem Freizeitangebot in 
der Stadt Rheine 

JZ-Besucher

Wie zufrieden bist Du insgesamt mit dem Freizeitangebot für Jugendliche in 

Rheine?

Welche Note würdest Du vergeben? Jugendliche in Rheine

17,91% 1 3,70%

35,82% 2 32,70%

25,37% 3 37,60%

14,93% 4 19,00%

1,49% 5 5,40%

4,48% 6 1,70%

Vielen Dank für Ihre 
Aufmerksamkeit !


